

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№69 (15480), 20 сентября 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

## С ДНЁМ РАБОТНИКОВ ЛЕСА!

### Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников леса! Наш регион занимает одну из лидирующих позиций по лесному потенциалу в Сибири. Лесная отрасль обеспечивает экологическую безопасность и является весомой составляющей экономики Томской области.

Могущество сибирской тайги – это отражение силы и мужества тысяч людей, тех, кто участвует в рациональном использовании лесных ресурсов, способствует их восстановлению и преумножению. Тысячи километров лесных дорог пройдено вами во благо развития региона.

В этом году произошел качественный рывок в одной из главных миссий отрасли – восстановлении лесов. Все больше и больше ответственных лесопользователей присоединяются к воспроизводству лесов.

Благодарим вас за верность традициям и преемственность поколений, за то, что продолжаете династию профессионалов, передаете знания и опыт молодым лесоводам.

Желаем всем работникам леса крепкого здоровья, стабильности, процветания, оптимизма и благополучия!

**В. МАЗУР,**  
губернатор Томской области.  
**О. КОЗЛОВСКАЯ,**  
председатель Законодательной думы Томской области.

«День работников леса» – интернациональный профессиональный праздник, который отмечается в третье воскресенье сентября в России, Белоруссии и Киргизии. 13 августа 1966 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении данного праздника. Выбор праздничного дня связан с принятием 18 сентября 1977 года в Советском Союзе первого «Лесного законодательства».

### Уважаемые труженики и ветераны лесной отрасли!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников леса и лесоперерабатывающей промышленности!

Это праздник всех, кто принимает участие в рациональном использовании лесных ресурсов, способствует их восстановлению и преумножению.

Лес является одним из главных природных ресурсов нашей страны, это наше общее достояние. В этой отрасли работали и работают опытные, ответственные, преданные своему делу люди, радующие за сохранение и преумножение лесных богатств, на благо настоящих и будущих поколений.

Благодарим вас за добросовестный труд и преданность избранному делу. Уверены, что ваша деятельность, направленная на сохранение и преумножение лесных богатств, и в дальнейшем позволит с успехом решать любые задачи, стоящие перед лесным хозяйством.

Выражаем всем работникам, ветеранам отрасли свое уважение и признательность за нелегкий труд. Желаем больших успехов в работе, выполнения всех поставленных задач, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

**А. ЩУКИН,** глава Колпашевского городского поселения.  
**А. РЫБАЛОВ,** председатель Совета Колпашевского городского поселения.

## ЭХО СОБЫТИЯ

# БЫЛО ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО!

## ЭКСКУРСИОННЫЕ ПРОГРАММЫ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ «БЕЗ ГРАНИЦ» И «ТАЛАНТЛИВОЕ ДЕТСТВО – 2023»

В г. Томске состоялась двухдневная экскурсионная программа для участников творческой самодеятельности Муниципального бюджетного учреждения «Центр культуры и досуга» и членов Колпашевского районного подразделения Томской областной региональной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Реализация таких проектов стала возможной благодаря получению финансирования из бюджетов Томской области и муниципального образования «Колпашевский район» в целях реализации проектов, отобранных по итогам конкурса проектов детского и со-



циального туризма, проводимого в рамках мероприятия государственной программы «Развитие предпринимательства и повышение эффективности государственного управления социально-эконо-



мическим развитием Томской области».

В рамках реализации проекта «Без границ» 7 и 8 сентября 2023 года экскурсанты побывали в первом музее славянской мифологии, посетили интерактивную экскурсию «Арт-гид по району «Болото» с посещением экспозиции «Шишков – золото Сибири» и чаепитием на балконе «Дома искусств», а также ощутили на себе душевный приём семьи Лахтиковых на их личной пасеке, где не только посмотрели, как живут пчёлы, но и изготовили свечи

из натурального воска. Такая насыщенная и увлекательная программа запомнилась экскурсантам и принесла яркие эмоции.

Во исполнение проекта «Талантливое детство – 2023» 9 и 10 сентября 2023 года ребята побывали в увлекательном путешествии: в первый день посетили семейную пасеку Лахтиковых, где узнали много интересного о пчёлах, мёде и приняли участие в мастер-классе по изготовлению свечей из воска, а во второй экскурсионный день побывали в музее

истории Томска, посетили экспозицию «Шишков – золото Сибири» и очень «вкусный» мастер-класс по лепке пельменей с их дальнейшей дегустацией.

По мнению участников проектов, программы поездок были насыщенными, интересными и принесли много положительных эмоций и новых знаний.

**Информация  
и фото предоставлены  
МБУ «Центр культуры  
и досуга» г. Колпашево.**

## РЕГИОН

# ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР МАЗУР ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ПО РАЗВИТИЮ СИБИРИ И ДАЛЬНОГО ВОСТОКА



Губернатор Томской области Владимир Мазур прокомментировал выступление Президента России Владимира Путина на пленарном заседании Восточного экономического форума, которое состоялось 12 сентября.

«Президент четко обозначил векторы развития и Дальнего Востока, и Сибири. Это строительство инфраструктуры, создание высокотехнологичных произ-

водств, доступные инвестиции для бизнеса, комфортные и современные условия для жизни людей, – подчеркнул губернатор Владимир Мазур. – Владимир Владимирович Путин уделил большое внимание развитию транспортных систем, особенно, строительству автомагистралей через Сибирь до Тихого океана. Это очень важно для Томской области, для реализации нашего проекта Север-

ной широтной дороги, за который мы взялись вместе с Ханты-Мансийским автономным округом».

Глава региона отдельно отметил поручение Президента дополнить стратегию геологоразведки «Геология. Возрождение легенды» разделами по Сибири и Дальнему Востоку.

«Считаю важным и поручение Президента подготовить в Геологической стратегии отдельный раздел по

Сибири. Это будет импульсом для развития отрасли и знаменитой томской геологической школы. И, конечно, – для улучшения ресурсной базы многих высокотехнологичных производств. На них мы в Томской области делаем ставку», – прокомментировал губернатор Владимир Мазур.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## У ШТУРВАЛА ЖИЗНИ

**Мария Ефимовна Соснина родилась и выросла в Забайкалье в большой, дружной и работающей семье казака Ефима Тихоновича Некрасова. Отец, имея 4 класса образования, во время войны работал в спецсвязи, сопровождал почту, а после войны в 1948 году поднимал колхоз им. Кирова, где трудилась и мама.**

Сама Мария начала работать в колхозе с 9 лет – и в поле, и на покосе, могла и коня запрячь как истинная казачка. От родителей Мария Ефимовна взяла такие ценные качества, как трудолюбие, доброта, активность жизненной позиции, уважение к людям, скромность. Вырастила двух дочерей – Евгению и Светлану.

Обучаясь в Московском Всесоюзном техникуме речного транспорта, Мария Ефимовна связала свою дальнейшую жизнь с «водной артерией». С 1966 по 1974 годы трудилась в Нарыме кассиром-таксировщиком на перевозках.

В Колпашевском техникуме проработала с 1974 г. по 2006 г. диспетчером, где было 114 единиц флота, 5 партий. Состояние рек содержали в порядке, чего не скажешь сейчас. Число работавших доходило до 629 человек. Уйдя на пенсию, Мария Ефимовна по-прежнему болела душой за свою органи-

зацию, где ветеранов оставалось всего 35 человек. Возглавляла ветеранскую организацию Колпашевского техникума с 2004 года по 2021 год.

Основными направлениями деятельности ветеранской организации являлись активизация работы совета ветеранов, контроль за исполнением законодательства о ветеранах, оказание им помощи по созданию достойной жизни, их участие в жизни предприятия и города.

Ежегодно весной в рамках работы по патриотическому воспитанию проводились встречи ветеранов с учащимися школ №1 и №5. Ветераны выступали перед школьниками, отвечали на многочисленные вопросы, а дети поздравляли концертными номерами и скромными, сделанными своими руками, подарками. Работа строилась в тесном контакте с руководством техникума, которое помогало также транспортом, денежными средствами, обеспечивало безопасность.

Денежные премии из фонда предприятия получали юбиляры, все ветераны в день старшего поколения. Мария Ефимовна вместе с членами совета ветеранов поздравляла юбиляров персонально. С целью обследования жилищных условий она ежегодно посещала каждого ветерана. Для нуждающихся поправить свое здоро-



вье организовывались прохождение диспансеризации, лечение по путевкам в санатории «Чажемто».

Ветераны принимали активное участие в спортивной жизни города, выставляли своих представителей на спартакиады для участия в спортивных состязаниях между ветеранскими организациями, за что неоднократно награждались Почетными грамотами и призами.

За годы председательства Мария Ефимовна много узнала о своих уважаемых ветеранах труда, тружениках тыла, участниках Великой Отечественной войны. Оформила о них альбомы, стенды. По их воспоминаниям и документам написала

историю своего предприятия, лучшие люди были занесены в Книгу Почёта при районном совете ветеранов. С выехавшими за пределы района бывшими работниками поддерживались связи.

К 70-летию Колпашевского техникума Обское государственное бассейновое управление водных путей и судоходства издало книгу «Путь длиной в 70 лет», для которой значительная часть материалов и фотографий была подготовлена Марией Ефимовной. Она также собрала и предоставила материалы для книг «Люди отрасли», «Книга памяти», «И помнит мир спасенный Колпашевских бойцов». Приходилось много работать с военкоматом, с архивом в Москве, с ветеранами войны и их родственниками.

За большой вклад в патриотическое воспитание молодежи, в развитие ветеранского движения, хорошую организацию работы первичной ветеранской организации Мария Ефимовна была награждена Почетными грамотами, медалями «Единство. Солидарность. Справедливость», «300 лет Российскому флоту», «Заслуженный ветеран», именными часами от губернатора Кресса.

Но лучше всех похвал – отзывы ее коллег: «Мария Ефимовна – труженица, которая

бескорыстно проводит большую работу и проявляет огромную заинтересованность судьбой ветеранов, своего предприятия». Зная ее доброту и отзывчивость, люди звонили, приходили поговорить, посоветоваться. На вопрос, как все успеваешь, Мария Ефимовна отвечала: «Я не делаю ничего особенного, просто честно живу, помогаю людям. Примером в этом был мой отец». Ее партийный стаж был всего 15 лет, но как говорила Мария Ефимовна, что коммунистом была всегда, пройдя все ступени: октябренок, пионер, тимуровец, председатель совета отряда, комсомолка, 3 года – председатель совета дружины, член бюро райкома ВЛКСМ, председатель профкома, агитатор. Работала депутатом два созыва в Нарыме, один созыв – в Белом Яре. Она вселяла надежду в человека, верила в него, говорила, что он все сможет. И досадила, что мерилом современной жизни являются деньги, а прекрасные традиции взаимопомощи, моральной поддержки и гостеприимства утрачиваются.

Вся её жизнь была примером для многих людей и очень жаль, что она прервалась...

**Г. МАЛАХОВА,  
г. Колпашево.**

## «ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ»

## ЧИСТОТА И ПОРЯДОК

**По доброй традиции в сентябре в нашей стране проходит экологический субботник «Зелёная Россия». Отдел библиотечно-обслуживания №5 в микрорайоне НГСС не остался в стороне.**

В начале сентября сотрудники и верные друзья библиотеки вышли на свою «зелёную» акцию, которую назвали просто: «Чистота и порядок».

Субботник проходил на прилегающей к библиотечному отделу территории и

спортивной площадке ГТО. Ребятами был убран бытовой и строительный мусор. Появление последнего неизбежно в результате работ по долгожданному благоустройству сквера у памятника «Павшим за Родину в Великой Отечественной войне», которое сейчас идёт в микрорайоне полным ходом.

Не составило труда волонтерам устранить и небольшие рытвины, оставленные техникой. Также была проведена часть не-

обходимых сезонных работ в цветочном саду.

За проявленный жест доброй воли и активную жизненную позицию библиотекарю благодарит Кирилл Григорьев, Максима Хилькевич, Александра Замараева, Игоря Радченко, Константина Банникова и Александра Никитина. Парни, вы – молодцы! Так держать!

**Л. ИРТУГАНОВ,  
библиотекарь ОБО №5.**



## РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

## ОБ ОПАСНОСТИ ЗАРАЖЕНИЯ БЕШЕНСТВОМ

**Управление Россельхознадзора по Новосибирской и Томской областям информирует, что бешенство животных сегодня является серьезной проблемой во многих странах, в том числе и в России.**

По данным информационной системы Россельхознадзора «Сирано», только в августе 2023 года в нашей стране зафиксировано 93 случая бешенства среди животных. Есть такие случаи и на территории Томской области. Так, в **Колпашевском районе** была обнаружена заболевшая бешенством лиса. В связи с этим ведомство обращает внимание жителей региона на угрозу заражения опасным заболеванием и напоминает о мерах, снижающих риски.

Бешенство – остро протекающее вирусное заболевание, заканчивающееся для животных летальным исходом и крайне опасное для человека.

Основным источником распространения вируса бешенства являются дикие хищники (лисица, енотовидная собака, песец, волк, корсак, шакал), а также бродячие и безнадзорные собаки и кошки. Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса, а также ослюнения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Переносчиками вируса, как правило, являются дикие животные, в Томской области это чаще всего лисы. Они проникают на личные подворья в поисках пропитания и могут заразить домашних животных, а от них уже могут подхватить вирус люди. Наиболее эффективный и действенный способ предотвратить заражение домашних и сельскохозяйственных животных – своевременно проведенная профилакти-



ческая иммунизация. Домашних животных, собак и кошек нужно вакцинировать в обязательном порядке. В первую очередь прививку от бешенства своим питомцам должны сделать владельцы охотничьих собак. Для этого нужно обратиться в одну из государственных ветеринарных клиник, которые есть в каждом районе, пройти вакцинацию, завести паспорт на животное и далее с периодичностью один раз в

два года делать прививки.

В свою очередь, специалисты Россельхознадзора в целях предотвращения заражения бешенством домашних и сельскохозяйственных животных владельцам всех форм собственности **рекомендуют:**

– проводить профилактическую вакцинацию против бешенства;

– следить за чистотой и гигиеной в помещениях, в которых содержатся животные, регулярно проводить дезинфекцию, дератизацию;

– не допускать контакта с дикими и беспризорными животными;

– при подозрении на бешенство уведомлять ветеринарную службу района.

В случае обнаружения у себя на подворье погибших животных, ни в коем случае самостоятельно НЕ подбирать, НЕ осматривать, НЕ вскрывать, НЕ разделять, НЕ снимать шку-

ру. Ведь животное могло быть инфицировано, и есть опасность заразиться бешенством! В таких случаях нужно обратиться в ветеринарную службу.

Специалисты ведомства обращают особое внимание предпринимателей, фермеров и владельцев личных подворий, что при обнаружении признаков бешенства у животных, при подозрении на заражение или при обнаружении погибших животных необходимо немедленно обратиться в ветеринарную службу, а в случае установления карантина по этому заболеванию – соблюдать все его правила. Это поможет значительно снизить риск распространения бешенства.

**С. СОТНИКОВА,**  
пресс-секретарь  
Управления  
Россельхознадзора  
по Новосибирской  
и Томской областям.



## СОДЕРЖИМОЕ ПОСЫЛОК С НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ МОЖНО БУДЕТ ПРОВЕРИТЬ ПЕРЕД ОПЛАТОЙ

**Жители Томской области теперь могут проверять посылки с наложенным платежом на соответствие вложений. Такая возможность появилась после изменения Правил оказания услуг почтовой связи, утвержденного Минцифры России. Раньше посмотреть содержимое можно было лишь в нескольких случаях: если у посылки была опись вложения, дефект упаковки или вес отправления отличался от заявленного.**

Согласно новым правилам,

клиент может попросить оператора проверить посылку, а после того, как убедится, что содержимое соответствует ожиданиям, оплатить заказ. Если получатель по тем или иным причинам откажется от товара, сотрудник отделения оформит возврат.

Наложный платёж – это сумма, которую покупатель должен оплатить при получении посылки. После оплаты деньги поступают на расчетный счёт продавца либо он может получить их в почтовом отделении.

«Наша команда долго работала над тем, чтобы превратить наложенный платеж в настоящую безопасную сделку и дать ему «вторую жизнь». Это требовало, в том числе и изменения законодательства. Возможность проверить товары перед покупкой – базовая услуга, которая должна быть в онлайн-торговле. Мы и дальше будем совершенствовать сервис, чтобы клиенты могли оценить его по достоинству», – прокомментировал руководитель дирекции по развитию бизнеса «Фи-

нансовые технологии» Почты России Владимир Давыдов.

## СПРАВОЧНО:

Почта России – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. В Томской области восемь почтамтов, 299 стационарных отделений, одно передвижное отделение, 11 пунктов выдачи заказов, 42 почтомата, а также два Участка курьерской доставки и Магистрально-сортировочный центр. В управлении работают около 1 600 сотрудников, из них чуть

более 700 почтальонов, около 370 операторов и почти 120 водителей. Автопарк почтовой связи является одним из самых крупных в Томской области. По 260 почтовым маршрутам общей протяжённостью 51 000 км почту и товары доставляют 150 автомобилей.

Чтобы всегда быть в курсе наших новостей, подписывайтесь на телеграм-канал Почты [t.me/narpochte](https://t.me/narpochte)

**Пресс-служба УФПС  
Томской области  
АО «Почта России».**

## УФНС

## С 1 ОКТЯБРЯ МЕНЯЕТСЯ ПОРЯДОК

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ

**Федеральный закон от 31.07.2023 №389-ФЗ внес несколько изменений в порядок представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей, сборов, страховых взносов. Они вступят в силу с 1 октября 2023 года.**

Поправки предоставили налоговым агентам временное право подавать уведомления об исчисленных суммах по НДФЛ дважды в месяц. В первом (промежуточном) уведомлении за месяц, которое можно сдать не позднее 12 числа, нужно указывать сумму НДФЛ, удержанную в период с 23-го числа предыдущего месяца до 9-го числа текущего месяца. Во втором уведомлении (обязательном), которое сдается не позднее 25 числа текущего месяца, нужно указывать сумму НДФЛ, исчисленного в полном объеме за период с 23 числа предыдущего месяца по 22 число текущего месяца включительно. Данный порядок будет действовать с 1 октября по 31 декабря 2023 года.

Также для уведомления вводятся обязательные контрольные соотношения. Если в уведомлении показатели не будут соответствовать контрольным соотношениям, документ будет считаться не представленным полностью или частично. Об ошибках организацию или предпринимателя оповестят в течение суток по ТКС или через Личный кабинет, когда уведомление направлено в электронном виде. Если оно сдано на бумаге, сообщат заказным письмом в течение 10 дней.

Ещё одно изменение – налогоплательщик будет вправе представлять уведомление с указанием суммы авансового платежа с отрицательным значением. Возможно это в случае, когда сумма авансового платежа по налогу за отчетный период, рассчитанная нарастающим итогом, меньше суммы авансового платежа за предыдущий отчетный период.

Кроме этого, страховые взносы стали приоритетными в списании с Единого налогового счета (ЕНС), наравне с налогом на доходы физических лиц. При досрочной сдаче уведомления об исчисленных суммах страховых взносов средства спишут с ЕНС, не дожидаясь 28-го числа месяца. Если уведомления по НДФЛ и страховым взносам поступят одновременно, сначала налоговый орган произведет зачет по НДФЛ, а затем по страховым взносам.

С 1 октября индивидуальные предприниматели смогут направлять в налоговый орган уведомления, подписав их неквалифицированной электронной подписью физического лица. Сгенерировать такую подпись можно в Личном кабинете физического лица на сайте ФНС России. Таким же способом ИП смогут подавать заявление о распоряжении путем зачета в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате налога. Ранее для представления данных документов им требовалась квалифицированная электронная подпись.

**М. ЮЩЕНКО,**  
пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

## ТРАНСПОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ

ПРЕСЕКЛИ  
НЕЗАКОННЫЙ  
ПРОМЫСЕЛ

**В ходе рейдовых мероприятий по охране водных биологических ресурсов сотрудники уголовного розыска Томского линейного отдела МВД России пресекли незаконный промысел сибирского осетра.**

На берегу реки Оби в Колпашевском районе транспортные полицейские задержали 48-летнего местного жителя, который с помощью крючковой снасти выловил один экземпляр особо ценного и занесенного в Красную книгу вида рыбы.

Оперативники изъяли у подозреваемого в браконьерстве орудия незаконного промысла, а выловленного «краснокнижного» осетра выпустили в естественную среду обитания.

Отделением дознания Томского линейного отдела (ЛО) МВД России в отношении фигуранта возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (Незаконная добыча особо ценных водных биоресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации).

За это деяние установлено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

**А. КИБАЛИНА,**  
пресс-служба  
Томского ЛО МВД России.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## «ДАРЫ ОСЕНИ – 2023»



Администрация Колпашевского района сообщает, что 24 сентября 2023 года в 11:00 в г. Колпашево для жителей района будет проводиться районная сельскохозяйственная ярмарка «Дары осени – 2023». На ярмарке будет представлена продукция местных товаропроизводителей, личных подсобных, крестьянских (фермерских) хозяйств, продукция для сада и огорода и мн. др.

\* \* \*

**Ограничение маршрутов, 24.09.2023**

В период времени с 8:30 и до 15:00 маршрут №1 будет осуществлять движение в направлении из с. Тогур по ул. Кирова (маг. №16) далее по улицам Советский Север – Ленина и по утвержденному маршруту, соответственно в обратном направлении.

Маршрут №3 будет осуществлять движение в направлении с мкр. Пески по улицам: Обская – Советский Север – Кирова (ГДК) – Мира и далее по утвержденному маршруту, соответственно в обратном направлении.

Маршрут №122 «Колпашево – Дачи», время отправления в 8:05 из Колпашева, в 9:50 с конечной остановки «Дачи» будет осуществлять движение по улицам Победы – Мира и далее по утвержденному маршруту.

**Перекрытие дорог, 24.09.2023**

В воскресенье, 24 сентября 2023 года, с 8:30 до 15:00 движение по ул. Кирова на участке от пересечения ул. Кирова с ул. Советский Север до ул. Белинского (магазин «Фрукты») будет перекрыто в связи с проведением районной сельскохозяйственной ярмарки «Дары осени – 2023». Просим принять во внимание указанные изменения при планировании поездок.

**ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2024 г.**

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

Реклама

**В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
654 руб. 90 коп.**

## СЫР «ТОМСК» СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ

## ПРЕСТИЖНОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА

Томская семейная сыроварня **Four Kings** (прежнее название «Вкус Сыра») получила золотую медаль на Международном конкурсе сыров и молочной продукции во Франции **Mondial du Fromage**. Компания работает с 2015 года, в настоящее время выпускает более 40 сортов сыра.

Продукция сыроварни не раз была удостоена признания. В прошлом году сыр горгонзола победил в конкурсе «Лучший сыр России 2022». Ранее компания входила в десятку лучших товаров на конкурсе «Вкусы России 2020» в номинации «Попробуй, полюбишь» и в число финалистов конкурса «Лучший сыр России 2020».

## ГИРЕВИКИ ЗАВОЕВАЛИ «ЗОЛОТО»

## ЧЕМПИОНАТА И ПЕРВЕНСТВА МИРА

**С 7 по 12 сентября в городе Хива республики Узбекистан состоялись чемпионат и первенство мира по гиревому спорту.**

В соревнованиях приняли участие команды 21 страны. В состав сборной России вошли шесть воспитанников томской школы гиревого спорта. В личном первенстве в возрастной категории «юноши и девушки» томские атлеты завоевали пять медалей в разных весовых категориях.

«Золото» в дисциплине «длинный цикл» на счету Ирины Ермолиной (ДЮСШ Асиновского района, тренер Александр Бажин) и Степана Шигильдеева (Томск, тренер Алексей Новиков). Золотую медаль в дисциплине «двоеборье» взял Михаил Елесов (Первомайский район, тренер Егор Елесов).

«Серебро» первенства в дисциплине «двоеборье» забрал **Дмитрий Фатеев (Колпашево, тренер Владимир Комаров)**. Бронзовым призером в дисциплине «длинный цикл» стал Эдуард Габерлас (Шегарский район, тренер Алексей Панов).

Среди мужчин чемпионом мира стал мастер спорта международного класса Дмитрий Черкашин (Томск, тренер Николай Тимофеев). Дмитрий Черкашин и Ирина Ермолина в составе команд выиграла командную эстафету.

## «ЛУЧШИЙ ИНСТРУКТОР ПО СПОРТУ»

**Конкурс «Лучший инструктор по спорту» проводится по региональному проекту «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».**

Представления на участие в конкурсе подали семь муниципальных образований Томской области. В очный региональный этап конкурса прошли 11 инструкторов по спорту из Томска, Северска, Стрежевого, Шегарского, Колпашевского и Томского районов.

Участники соревнуются за звание лучшего в работе с детьми и молодежью, населением среднего и старшего возраста, инвалидами. В течение сентября инструкторы продемонстрируют конкурсной комиссии открытые занятия.

Организатор конкурса: Департамент по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области.

ПОДПИСКА-2024В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ  
КАМПАНИЯ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА

**Почта России открыла подписку на более 6 500 изданий на первое полугодие 2024 года.**

Подписной каталог Почты включает общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы, в том числе детские, о здоровье, хобби и путешествиях, издания на национальных языках. Жители Томской области могут оформить и оплатить подписку на сайте и в мобильном приложении компании, в почтовых отделениях и на дому с помощью почтальона.

Издания в электронном каталоге на сайте и в приложении можно искать как по названию, так и по подписному индексу или издателю. Там есть возможность сортировки по категориям, читательским предпочтениям, темам, алфавиту и популярности. Клиент может выбрать подходящий способ получения подписных изданий: домой в почтовый ящик, в абонентский ящик в почтовом отделении или у оператора.

Кроме того, клиенты Почты России могут оформить благотворительную подписку на периодические издания в адрес социальных учреждений в разделе федеральной программы «Дерево добра» или в любом почтовом отделении.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

21.09	+15...	+9°, давление стабильное.
22.09	+16...	+7°, давление падает, дождь.
23.09	+14...	+6°, давление падает, дождь.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)  
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 20.09.2023 г. Время подписания в печать по графику — 18.09.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1256.